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Будь-яка система управління запасами матеріалів проектується з м е-

тою безперервного забезпечення підприємства тим чи іншим видом матер і-

альних ресурсів. 

При цьому менеджери підприємства повинні визначити оптимальні 

параметри процесу матеріально постачання, за яких забезпечується 

найвища ефективність господарської діяльності даного підприємства. 

Головним із названих параметрів є показник оптимального обсягу 

замовлень матеріальних ресурсів, тобто такий розмір поставки матеріалу, 

який за умови регулярного замовлення забезпечить мінімальні сумарні 

витрати підприємства на організацію замовлення та на зберігання запасів.  

Для виведення аналітичного виразу для знаходження оптимального 

обсягу замовлень матеріалів введемо такі позначення: 

М – річний обсяг потреби у даному виді матеріалів у натуральних 

одиницях; 

K – витрати, пов’язані з організацією однієї поставки матеріалів, грн.;  

C – витрати, пов’язані із зберіганням одиниці  матеріалів протягом року, грн.;  

Р – обсяг однієї поставки даного виду матеріалів протягом року у 

натуральних одиницях виміру;  

п – кількість поставок даного виду. 

Тоді середньорічний поточний запас даного виду матеріалів буде 

дорівнювати половині поставки, тобто 
2

Р  (це є доведено в економіці, що 

максимальна величина поточного запасу дорівнює розміру поставки, а 

середня величина поточного запасу у випадку рівномірного споживання 

матеріалу дорівнює половині розміру поставки), а річні сукупні витрати на 

організацію поставок (які становитимуть К п ) та на зберігання матеріалів 

(які складатимуть 2:Рс ) будуть визначатися за такою формулою: 

2 2
с

С Р К М С Р
В K n

Р

  
      , 

де Вс – річні сумарні витрати на зберігання та організацію поставок даного 

виду матеріальних ресурсів, грн. 
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Якщо розглядати Вс  функцію від змінної Р, то, використовуючи ме-

тоди математичного аналізу, можна визначити похідну даної функції. Вона 

буде мати такий вигляд: 

2 2

сdВ K М С

dР Р


   .                                         (1) 

Прирівнявши праву частину виразу (1) до нуля та провівши низку 

перетворень, остаточно отримуємо: 

2
орt

K М
Р

c

 
 , 

де Рорt – оптимальний обсяг поставки даного виду матеріалів у натуральних 

одиницях. 

Володіючи інформацією про значення показника Рорt, можна 

визначити оптимальну кількість поставок даного матеріалу протягом року: 

opt
opt

Р

М
n 

, 

де nopt – оптимальна кількість поставок даного матеріалу протягом 

планового року. 

Отже, якщо сучасний менеджер вміло буде використовувати знання з 

математичного аналізу, то кінцевий результат його діяльності це буде 

правильно ухвалене рішення щодо діяльності організації в якій він працює. 
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